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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αρκαλοχώρι, 14/3/2012 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ            

 

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ 1.550.000€ ΥΠΕΓΡΑΨΕ Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

 

1.400.000€ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ 

 ΑΓΓΕΙΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΟ ΘΡΑΨΑΝΟ  

 

Έργα συνολικού προϋπολογισµού 1.550.000€ πρόκειται να προχωρήσουν το αµέσως 

επόµενο διάστηµα στο Θραψανό µέσα από τις δύο συµβάσεις που υπέγραψε σήµερα  ο 

∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης.  

Συγκεκριµένα, πρόκειται για το έργο «Εκθετήριο Σύγχρονης Αγγειοπλαστικής 

Τέχνης Θραψανού», προϋπολογισµού 1.400.000€, µε την ολοκλήρωση του οποίου θα 

δηµιουργηθεί ο πρώτος σε πανελλαδικό επίπεδο εκθετήριος χώρος για την κεραµική που θα 

αποτελεί παράλληλα πρότυπο σε επίπεδο Μεσογείου. Το Θραψανό, στο οποίο χοροθετείται 

το κτιριακό συγκρότηµα, αποτελεί τον αρχαιότερο τόπο κατασκευής των γνήσιων µινωικών 

πιθαριών και διαθέτει πλούσια ιστορική παράδοση  στην Αγγειοπλαστική Τέχνη. Σκοπός του 

εκθετηρίου είναι η στέγαση των αγγειοπλαστών, η έκθεση ανάλογων εκθεµάτων, αλλά και η 

εκπαίδευση και ενηµέρωση του ντόπιου πληθυσµού και των επισκεπτών. Η χρηµατοδότηση 

του έργου προέρχεται από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραµµα “Κρήτη-Πράσινη Ανάπτυξη”. 

Επιπλέον, µε το έργο «Αποπεράτωση ∆ηµοτικού Κτίσµατος στη θέση Εσταυρωµένος 

Θραψανού», προϋπολογισµού 150.000€ ο ∆ήµος Μινώα Πεδιάδας πρόκειται να 

αποπερατώσει διώροφο κτίσµα, συνολικής δοµηµένης επιφανείας 182 τ.µ. για τη στέγαση των 

κοινωνικών του δοµών. Η χρηµατοδότηση του έργου προέρχεται από ίδια έσοδα. 

Σε δηλώσεις του ο κ. Καλογεράκης ανέφερε: «Υπογράψαµε σήµερα δύο συµβάσεις µε 

τις οποίες θα ολοκληρωθούν έργα τα οποία είχε ξεκινήσει η πρώην ∆ηµοτική Αρχή 

Θραψανού µε ∆ήµαρχο τον  κ. Μανώλη Λαδωµένο. Με την πρώτη σύµβαση, ύψους 

1.400.000€ ολοκληρώνεται το κτιριακό συγκρότηµα του Μουσείου Αγγειοπλαστικής Τέχνης 

στο Θραψανό. Μέσα από το συγκεκριµένο έργο θα ενισχυθούν οι προσπάθειες που 

καταβάλλουµε για την ανάδειξη της παραδοσιακής τέχνης της κεραµικής αφού στο Θραψανό η 

αγγειοπλαστική τέχνη αποτελεί παράδοση πολλών αιώνων από τη Μινωική κιόλας εποχή. 

Στην περιοχή, λειτουργούν δεκάδες παραδοσιακά κεραµικά εργαστήρια τα οποία µάλιστα 

σηµειώνουν και εξαγωγική δραστηριότητα εκτός Ελλάδας. Μέσω του Εκθετηρίου αφενός θα 

διασωθεί και θα αξιοποιηθεί από τις νεότερες γενιές η παραδοσιακή τέχνη της κεραµικής και 

αφετέρου θα προωθηθεί ο λαϊκός πολιτισµός του Θραψανού ως τουριστικός πόρος. 

Επιπλέον, µε τη δεύτερη σύµβαση που αφορά στην αποπεράτωση δηµοτικού κτιρίου 

στο Θραψανό, θα ολοκληρωθεί ένας χώρος στον οποίο πρόκειται να ενταχθούν κοινωνικές 

δοµές στα πλαίσια της διεύρυνσης των κοινωνικών υπηρεσιών του ∆ήµου. Η παροχή δοµών 

κοινωνικής στήριξης προς τους δηµότες είναι αναγκαία, ιδιαίτερα στη σηµερινές δύσκολες 

στιγµές που περνούν οι πολίτες». 


